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Työntekijän nimi:
Tehtävänimike: Lastentarhanopettaja
Työsuhteen alkamispäivämäärä: 

Hinnoittelukohdan palkan alaraja: 2174,67 € (27.4.2018)
Tehtäväkohtainen palkka tällä hetkellä: 

Lastentarhanopettajan tehtäväkohtainen palkka tulee välittömästi tarkistaa, sillä se ei nykyisellään vastaa tehtävän vaativuutta. Tämä palkankorotuspyyntö toimii myös valtakunnallisena pohjana lastentarhanopettajan tehtävän vaativuuden paikallista arviointia varten. 

Esitän, että tehtäväkohtainen palkka 1.5.2018 alkaen on 3000 €. 
Pyydän vastausta esitykseeni 30.6.2018 mennessä. 

PERUSTELUT

Lastentarhanopettajan tehtävät ovat oleellisesti muuttuneet ja vastuu lisääntynyt

Lastentarhanopettaja on korkeakoulutettu pedagogiikan asiantuntija. Vuonna 2015 voimaan astunut varhaiskasvatuslaki korostaa varhaiskasvatuksen pedagogista merkitystä ja samalla lastentarhanopettajan pedagogista vastuuta (Varhaiskasvatussuunnitelman perusteet 2016: 17). Vuodesta 2013 lähtien varhaiskasvatuksen asiantuntijavirastona on toiminut Opetushallitus. Varhaiskasvatuksen ohjaava asiakirja muuttui suosituksesta velvoitteeksi vuonna 2017. Varhaiskasvatuksessa olevalla lapsella on varhaiskasvatuslain turvaama oikeus saada suunnitelmallista ja tavoitteellista kasvatusta, opetusta ja hoitoa, näiden toteutumiseksi laaditaan jokaiselle lapselle varhaiskasvatussuunnitelma, jonka laadinnasta ja toteutumisen arvioinnista vastaa lastentarhanopettaja (Varhaiskasvatussuunnitelman perusteet 2016: 10). Lastentarhanopettajan tehtäväkohtainen palkkaus viittaa siihen, että kunnat eivät ole objektiivisesti huomioineet edellä mainittuja muutoksia ja tarkistaneet palkkausta vastaamaan työn vaativuutta. 

Edellytetty osaaminen

Lastentarhanopettajalta vaaditaan laaja-alaista pedagogista sekä menetelmällistä varhaiskasvatusosaamista sekä taitoa hyödyntää varhaiskasvatuksen ja kasvatustieteen uutta tietoa sitä arjen kasvatustilanteiden ohjaamisessa soveltaen. Kelpoisuusvaatimuksena lastentarhanopettajan tehtäviin on vähintään kasvatustieteen kandidaatin tutkinto, johon sisältyy lastentarhanopettajan koulutus, tai sosiaali- ja terveysalan ammattikorkeakoulututkinto, johon sisältyy riittävästi varhaiskasvatukseen ja sosiaalipedagogiikkaan suuntautuneita opintoja. Lastentarhanopettajalta edellytetään suunnitelmallista pedagogista havainnointia, dokumentointia ja arviointia, jota laki velvoittaa toteutettavan lasten kehityksen ja oppimisen varmistamiseksi. Tämä edellyttää lastentarhanopettajalta erinomaista kykyä kokonaisuuksien hallintaan ja itsenäiseen harkintaan. 


Työn vaikutukset ja vastuu

Siirtyminen Sosiaali- ja terveysministeriön ohjauksesta Opetushallituksen alaisuuteen vakiinnutti varhaiskasvatuksen kiinteäksi osaksi koulutusjärjestelmää. Näin ollen lastentarhanopettaja varhaiskasvatuksen pedagogisena asiantuntijana vastaa riittävän aikaisesta ja oikein kohdennetusta tuesta, jolla edistetään lapsen kehitystä, oppimista ja hyvinvointia. Lastentarhanopettaja laatii jokaiselle lapselle varhaiskasvatussuunnitelman, johon kirjataan tavoitteet varhaiskasvatuksen toteuttamisesta sekä toimenpiteet niiden toteuttamiseksi. Lapsen varhaiskasvatussuunnitelma arvioidaan vähintään kerran vuodessa huomioiden velvollisuus osallistaa lapsen lisäksi arviointiin myös huoltajat ja varhaiskasvatuksen muu henkilöstö (7§, 8.5.2015/580). Lastentarhanopettajan työn suunnitelmallisuus sekä arviointiin perustuva jatkuva kehittäminen korostuvat niin varhaiskasvatuksen perusteissa kuin laissa. 

Yhteistyö- ja vuorovaikutustaidot 
	
Lastentarhanopettajan työ on vaativaa ihmissuhdetyötä. Lastentarhanopettaja on vastuussa siitä, että yhteistyö tukee lapsen varhaiskasvatuksen järjestämistä siten, että jokainen lapsi saa oman kehityksensä ja tarpeidensa mukaista kasvatusta, opetusta ja hoitoa (Varhaiskasvatussuunnitelman perusteet 2016: 32). Tämä kulminoituu lapsikohtaiseen varhaiskasvatussuunnitelmatyöskentelyyn. Pedagogisena asiantuntijana lastentarhanopettaja koordinoi ryhmää sekä lasta koskevaa viestintää kasvatusyhteisössä ja huoltajien kanssa tehtävän yhteistyön lisäksi monialaisissa verkostoissa. Varhaiskasvatuksessa tehdään moniammatillista yhteistyötä neuvolan ammattilaisten, lastensuojelun sekä muiden terveydenhuollon ja sosiaalipalveluiden toimijoiden kesken (Varhaiskasvatussuunnitelman perusteet 2016: 34.) Työ edellyttää näin ollen erinomaisia vuorovaikutustaitoja, ongelmien käsittely- ja ratkaisutaitoja, myötäelämiskykyä, kuulluksi tulemista sekä osallisuutta tukevaa vuorovaikutusta. 

Työolosuhteet

Varhaiskasvatuksessa tapahtuu päivittäin muutoksia, joihin lastentarhanopettajan on reagoitava ja sopeutettava työskentelynsä. Päiväkotien käyttöasteen seuraaminen aiheuttaa työhön ennakoimattomia muutoksia. Taloudellisten reunaehtojen noudattaminen johtaa tilanteisiin, joissa suunnitelmallisen ja laadukkaan varhaiskasvatuksen toteuttaminen lain määrittelemällä tavalla on vaikeaa. Henkisenä kuormittavuustekijänä voidaan nähdä se, että suunnitelmallisen varhaiskasvatuksen toteuttaminen on määritelty lastentarhanopettajan työtehtäväksi. 

Palkkausjärjestelmän tavoitteena on oikeudenmukainen ja kilpailukykyinen palkka, jonka perusteena ovat tehtävät ja niiden vaativuus. Käytössä olevan palkkausjärjestelmän tulee täyttää hyvälle ja toimivalle palkkausjärjestelmälle asetetut tavoitteet. Palkkausjärjestelmässä ei ole tarkoituksenmukaista tai tehtävien vaativuuden kannalta uskottavaa, että kaikki palkat ovat hinnoittelun alarajan tuntumassa. 
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